

双十一剁手,请收好这份海淘"指南"

# "爆款"真身难判别 国外"网红"莫轻信

单日销售额破亿元,全球 200 多个国家和地 区的商品参与其中……随着物流体系的不断升 级, "海淘"已成为双十一的必备项目之一。但 海淘并不意味着十全十美,有时甚至因为不能享 受常规售后服务,无法判定产品真假,或者因一 些错误的消费理念而错买。



#### 洋货定比国货强?

无论在哪个海淘平台上, 母婴商品一直都是热销产 品。尤其是奶粉、纸尿裤、婴幼儿辅食、药品等产品, 都常常成为"爆款"。但海淘奶粉真的是最佳选择吗?

此前就有媒体海淘了19款热销奶粉,有8 个样品的铁、锰、碘、硒实测值不符合我国的食 品安全标准。乳业高级分析师宋亮说,中国婴幼 儿奶粉的国家标准除了参考国际标准之外,还 需要和中国母乳的特点相结合,补充母乳中可 能缺失的营养成分。而不同国家的婴幼儿奶粉 配方标准是不一样的,这和当地的母乳分析研 究结果有关

"以日本为例,日本饮食中海产品比例较高,反映 到母乳中碘含量就不会缺, 因此日本的奶粉没有 对碘含量作出规定。而中国人饮食中海产品比较 低,如果奶粉中不增加碘,婴儿就有可能缺碘。' 宋亮建议,即使要吃进口的产品,也不建议走个 人代购的渠道,而应选择正规渠道进口、符合中

近两年,海淘药品也成为热门话题,似乎国外 的药品更安全、副作用更少, 发烧感冒咳嗽等儿 童常见病的药物海淘也逐渐兴起, 不少德国的药 房甚至开通了中文网页。但是, 上海市嘉定区市 场监管局相关工作人员介绍,根据药品管理法规 定,进入我国的药品,必须经国家食品药品监督 管理总局组织审查, 经审查确认符合质量标准、 安全有效, 并取得《进口药品注册证》的方可进 口销售

而现在,代购药品缺少审查这道关键环节,盲目按 照国外标准用药,会导致用药量不准确,不仅起不到理 想的治疗效果,用药不当的话,反而会对身体造成伤



#### 国外"网红"莫轻信

火遍日本的水素水杯。

记者在淘宝上搜索"水素 水",找到了100页以上的结 果,一家售价2300余元的 就宣称,70%的人都处于"亚 健康"状态,而富氢水"水素 水"可以有效清除人体自由 基,预防多种疾病,延缓衰

这些广告宣称,大量生物 安全性。饮用水素水没有任何 科普作家、松鼠会成员云 疑。

也逐渐成了"网红",其中最 特别是压力大的白领、运动 著名的就是动辄几百上千元、员、爱美人士、老人以及免 疫力差的儿童。在去日本旅 游时,不少导游都会向游客 推荐这一产品。

> "富氢水", 真的这么神奇 吗? 其实即使是在大火的 日本, 水素水也没有得到 官方的承认。2016年,日 本国立健康营养研究所在

随着健康观念逐渐深入人 副作用,非常适合亚健康、慢性 无心更是直言,即使你的钱 心,各种国外的所谓养生用品 疾病患者和孕产妇、新生儿, 多得没处花,也没必要去支 持这样的东西。

而经常被引用的富氢水"科 学证据",是曾经发表过的一篇 论文, 科研人员在体外培养 细胞, 发现氢能够减少细胞 里的自由基, 又发现氢能够 减轻大鼠脑部的氧化损伤 但是专家认为,这些研究大 多是让动物和人吸入氢气, 或者是注射含氢的生理盐水, 而不是喝富氢水。即使氢真 其官方网站上发布消息表 的对人体具有保健作用,富 示: "并没有得出水素水 氢水里的氢是不是能被人体 医学研究已充分证实了氢气的 有效性和安全性的数据。"有效吸收、利用,也值得怀

#### "爆款"真身难判别

随着双十一临近, 打开手 拆封不能退货, 只能默默放 机 APP, 越来越多的"爆款" 跃入眼帘, 让不少消费者忍不

详实,就想买来试试看,但结 体店都找不到,最后只能把 这个"鸡肋"退了。然而, 让叶康更郁闷的是,花379

价中心法律顾问赵占领表 "因为评论很高,而且很 示,海淘的陷阱不少。一是 假货,有的是商家进货渠道 果让人很尴尬。"花700元买 出了问题,有的是商家自己 了一款爆款手表的"90后"造假,伪造报关凭证;二是 上海白领叶康说,收到货后 虚假宣传,有些是假洋鬼 发现做工很粗糙,尤其是表 子,拉到国外走一圈就成了 盘的颜色看着很劣质,但是 海外产品;三是产品质量问 品,应关注平时销售价格, 小众品牌连线下能验货的实 题,以次充好;四是售后服 务国内难以保证。

值得一提的是,除了产 品本身真假难辨,"爆款"极向平台和监管部门进行举 元买了一个法国的隔离霜, 的价格也是飘忽不定。比如 却闻到刺鼻气味,可是已经 一盒泰国的人气面膜,消费

者 10 月份下单的时候是 79 元,11月1日商品的售价是 中国互联网协会信用评 92元,而双十一预售价格显 示 89 元, 可见, 双十一也 并没有带来多少优惠

> 法律权益部分析师姚建芳提 醒消费者,面对商家的轮番 与双十一价格进行对比,看 是否真正存在实惠; 对于商 家先涨后降等行为,则应积

> > (据新华社)

### 露天停车场暂未开放 司机朋友不要太心急

施工方发出温馨提示,混凝土层仍在养护期内, 高清摄像监控室还在建设中

本报讯 (记者 胡亚华) 位于 西二环路市国资委办公楼南侧的城 区最大露天停车场 530 个停车位已 全面施画到位,但还未正式对外开 放运营,不过一些心急的车主已经 最大露天停车场相关附属设施仍未 全面到位竣工,心急吃不了热豆 腐,还得耐心等上一阵子。

据悉,为确保停车场安全运营 万无一失, 防范车辆不慎跌入停车 场北侧深沟,目前正在加装一排拦 车钢管,此外,高清摄像监控室 也还在建设中。"目前,厚约 将自己的爱车驶入了停车位。11 20公分的水泥混凝土层仍在养 月3日,停车场施工方发出温馨提 护之中,停车场尚不具备全面 示, "好事"一天天近了, 但城区 对外开放运营的条件。"施工方 负责人称,少数车主擅自驶入 停车场,碾压水泥混凝土,势 必对混凝土层稳固性带来影响。

### 🔾 身边风景

#### 地下人行通道口 "披绿戴花"

位于蒸阳路与解放大道交汇处,预计7日前全部完工



花草风韵 各异,干姿节态。 ■胡亚华 摄

本报讯 (记者 胡亚华) 连日 来,我市在蒸阳路与解放大道交汇 处地下人行通道口"披绿戴花", 让市民出入地下通道能闻香观花, 感受到季节变化。

11月4日下午,记者在解放 大道红旗大剧院附近看见,10余名 施工人员正加紧搬运种植箱等立体绿 化器材,不一会儿绿墙内镶嵌了一条 条波纹状的花槽,施工方负责人介绍 称,地下通道口上方将摆置花箱,外 沿绿墙内则设置了一层层花槽, 主要

种植金森女贞、金边麦冬及红桎木等 生命力强的耐旱植物,除此之外,还 将点缀栽植三角梅,或红或紫的花朵, 远远望去就像镶嵌了一条条粉红色的 彩带,这些花花草草除了为城市增添 一抹清新亮丽的色彩之外, 还能起到 降尘降噪等多方面的作用。

初步统计数据显示, 蒸阳路与解 放大道交汇处8个地下通道口全部 "披绿戴花"到位,可增加绿化面积达 200余平方米,8个地下通道口立体绿 化工程将力争在7日之前全面竣工。

住建部等三部门联合加强房地产领域反洗钱工作

# 严禁互联网金融机构违规提供"首付贷"

住建部会同人民银行、银监会联合部署规范购房融资行为,加强房 地产领域反洗钱工作,以促进房地产市场平稳健康发展。要求各地对房 地产开发企业、房地产中介机构、互联网金融从业机构、小额贷款公司 等违规提供购房融资的行为,加大查处力度。

房地产领域反洗钱工作。要求银行业 金融机构加大对首付资金来源和借款 人收入证明真实性的审核力度,严禁 提供"首付贷"

严禁房地产开发企业、房地产中 介机构违规提供购房首付融资;严禁 互联网金融从业机构、小额贷款公司 违规提供"首付贷"等购房融资产品 消费贷款等资金挪用于购房。

记者 11 月 3 日从住建部获悉, 构、小额贷款公司等违规提供购房融 为促进房地产市场平稳健康发展,住 资的行为,加大查处力度。在依法依 房和城乡建设部会同人民银行、银监 规查处的同时,要将违规的房地产开 会联合部署规范购房融资行为,加强 发企业、房地产中介机构列入严重违 法失信企业名单;对违规的互联网金 融从业机构要列入互联网金融风险专 项整治重点对象;将互联网金融从业 互联网金融机构、小额贷款公司违规 机构、小额贷款公司等机构违规提供 融资行为依法录入征信系统。

资金来源和借款人收入证明真实性的 审核力度,严格对个人住房贷款和个 人综合消费贷款实行分类管理,强化 或服务;严禁房地产中介机构、互联 对个人综合消费贷款、经营性贷款、 提供房地产场外配资;严禁个人综合 管理,严格按照合同约定监控贷款用



要求银行业金融机构加大对首付 等业务的监督和检查力度,依法依规严 肃处理各类违规行为。

监管部门要会同人民银行、银监会各派 诈、骗取贷款等行为。 出机构建立联动工作机制,加强信息互 网金融从业机构、小额贷款公司违规 信用卡透支等业务的额度和资金流向 通和部门间协作。各地房产管理部门要 机构要依法履行反洗钱义务,开展客户 向相关银行业金融机构提供新建商品 身份识别,妥善保存客户身份资料和交 途,严禁资金挪用于购房。银行业监 房、二手房网签备案合同及住房套数等 易记录,规范购房款交付方式,报告可 要求各地对房地产开发企业、房 督管理部门各级派出机构要加大对银 信息的实时查询服务,银行业金融机构 疑交易。 地产中介机构、互联网金融从业机 行业金融机构个人住房贷款、个人综 在办理个人住房贷款业务时,要以在房

合消费贷款、经营性贷款、信用卡透支 产管理部门备案的网签合同和住房套数 查询结果作为审核依据,并以网签备案 合同价款和房屋评估价的最低值作为计 要求各地房产管理部门、地方金融 算基数确定贷款额度,有效防范交易欺

要求房地产开发企业、房地产中介

(据新华网)

# 上市公司三季报透露的三个信号

作为经济运行中最活跃的"细胞",上 速改善背后的有力支撑。 市公司业绩报告从微观层面释放出宏 观经济走势的三个信号。

首先,上市公司业绩报喜、盈利改善, 彰显了宏观经济稳中向好态势继续巩固。

前三季度,沪市公司合计实现营业收 入20.67万亿元、净利润2.04万亿元,同比 分别增长 17.67%和 16.68%;同期,深市 公司平均营业收入 35.23 亿元, 增长 供应链等领域形成新的增长点。 25.60%, 平均实现归属于母公司股东 的净利润 2.58 亿元,增长 25.93%。

宏观经济稳中有进、稳中向好的

截至 10 月 31 日,沪深两市 3419 态势持续发展,支撑经济保持中高速 看,金融行业盈利持续修复、总体保持平 实体经济相得益彰的发展之路。 家上市企业如期公布了三季报:整体 增长和迈向中高端水平的有利条件不 看业绩稳步增长,内在质量有所提升。 断积累增多,是上市企业营收、利润增

其次, 供给侧结构性改革持续推进, 传统行业焕发新活力,新产业加速成长。

今年以来,伴随优化存量资源配 置、扩大优质增量供给的政策持续发 力,一方面煤炭、钢铁、有色等传统周 期性行业呈"逆袭"之势,业绩大幅改 善,另一方面大健康、绿色低碳、现代

再次,金融业更重视以服务实体 经济获得自身发展。

稳。沪市上市银行资产质量普遍好转,工 农中建四大行不良贷款率持续下降,较年初 下降约0.02到0.4个百分点;保险行业经历 阵痛后业绩亮丽,前三季度中国人寿、中国平 安、中国太保、新华保险共实现净利润 1091.11 亿元,大幅增长 30%。

为各金融上市企业业绩报告中的高频 词。业内人士指出,十九大报告提出了着 力加快建设实体经济、科技创新、现代金 融、人力资源协同发展的产业体系的新 要求,实际上是强调金融是国民经济的 一部分,与实体经济紧密联系、互相支 度业绩上行,全年业绩预计持续向好。 经济活,金融活。从三季报数据 撑,这要求金融业未来要回归本源,走与

此外,三季报显示,国企上市公司战略 重组、混合所有制等改革成果令人瞩目。

前三季度,深市主板国有上市公司 平均实现营业总收入87.11亿元,同比增 长 20.85%; 净利润 5.42 亿元, 增长 52.08%, 增幅高出板块平均水平 16.93 个 值得注意的是,"服务实体经济"成 百分点。同期,沪市国有企业实现营业收 入 17.69 万亿元、净利润 1.82 万亿元,分 别增长 15.41%和 14.78%。

三季报落幕,上市企业全年业绩概貌也 逐渐清晰。目前,超过900家深市上市公司披 露了年度业绩预告,其中近8成预计2017年

(新华社北京 11月5日电)

#### 证监会就《养老目标证券投资基金指引》征求意见

### 鼓励投资者长期持有

新华社北京 11 月 4 日电 记 资者最短持有期限,避免短期申购 布了《养老目标证券投资基金指引 响;四是鼓励"养老目标"基金设 (试行)》,向社会公开征求意见。

"养老目标"基金是指以追求 波动风险的公开募集证券投资基

指引对"养老目标"基金在六 品类别。 方面做出专门安排:一是要求产品 在投资策略上力求稳健,引入海外 市场较为成熟且广泛应用的资产配 标"基金具有三点重要意义: 置策略,力争获得长期稳健收益;一是有利于发挥公募基金专业 二是将基金投资权益类资产的比例 理财在居民养老投资中的作用; 与基金封闭运作期限或投资者持有 二是有利于形成专门养老投资 时间挂钩,鼓励投资者长期持有, 的基金产品类别,便于投资者 获取长期稳健收益:三是要求基金 识别选择投资:三是有利于养

者从证监会了解到,证监会近日发 赎回对基金投资策略及业绩产生影 置优惠的费率, 让利于民, 资者进行长期养老投资; 五是设置 养老资产的长期稳健增值为目的, 基金管理人条件,支持优秀的基金 鼓励投资者长期持有,采用成熟的 经理管理"养老目标"基金; 六 资产配置策略,合理控制投资组合 是要求基金名称中包含"养老 目标"字样且反映投资策略, 便于投资者识别并形成专门产

证监会新闻发言人高莉介 绍,制定指引并推出"养老目 采用定期开放的运作方式或设置投 老型基金长期持续健康发展。

## 鲍威尔被提名下任美联储主席

有望延续谨慎渐进加息政策

11月2日,美国总统特朗普 鲍威尔通过参议院确认,特朗普对 宣布提名现年 64 岁的美联储理事

鲍威尔 1953 年 2 月出生于美 国首都华盛顿, 曾先后获得普林斯 顿大学政治学学士学位和乔治敦大 学法学博士学位,2012年5月成 准,鲍威尔将于明年2月接替耶

学博士专业背景的美联储主席。 周期以来,美联储已加息四次,并 开启缩减资产负债表计划,以逐步 退出金融危机后出台的超宽松货币 政策。外界普遍预期,鲍威尔执掌 的加息节奏,继续推动货币政策正

常化进程。 运作的机构,不受白宫管控,一旦 持。

他就很难产生影响。而且美联储有 杰罗姆·鲍威尔出任下任美联储主 权实施刺激政策帮助经济复苏,或 者在经济过热时给经济降温,这也 让特朗普的选择显得极为重要。

中信银行广州分行金融市场部 负责人梅治信在接受记者采访时表 示,鲍威尔当选有助于保持美联储 为美联储理事。如获得参议院批 现有政策的连贯性,而且短期内料 将不会对美元形成很大的刺激。不 伦,成为30年来首位不具有经济过,无论谁当选下一任美联储主 席,相信不会令美联储货币政策走 自 2015 年 12 月启动本轮加息 向和此前有很大差异。美联储的货 币政策需要连续性和稳定性,如果 未来政策与之前背道而驰, 可能会 对整个市场造成很大的冲击。

一位在华尔街工作的某大型国 美联储后将延续耶伦任内谨慎渐进 际保险公司首席经济学家则表示, 鲍威尔当选意味着美联储下一任风 格与现任接近,美国的货币政策将 分析人士指出,美联储是独立 会延续,宽松的金融监管也将维

(据新华网)